الهدف :اكتشاف ماهو الكسر
1- هذه عدة نجوم
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كم عددها؟ ....................................................................

قسمها إلى أربعة أجزاء، كل جزء يضم نفس عدد النجوم.
أي اسم يمكن أن تعطي لكل جزء من هذه الأجزاء؟(نصف ،ثلث،ربع،خمس ،سدس،................الخ)
..................................................................................................................................................
لون الآن ¾ هذه النجوم.
كم نجمة لونت؟................................................................................................................................
2- هل يمكنك أن تلون 5/3 الدوائر و 7/4 المستطيلات المبينة أسفله؟
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تصحيح
1- هذه عدة نجوم

كم عددها؟ .........20 نجمة...........................................................


قسمها إلى أربعة أجزاء، كل جزء يضم نفس عدد النجوم.
أي اسم يمكن أن تعطي لكل جزء من هذه الأجزاء؟(نصف ،ثلث،ربع،خمس ،سدس،................الخ)
.....................................................................ربع........................................................................
لون الآن ¾ هذه النجوم.
كم نجمة لونت؟.......................................لونت  15 نجمة .........................................................................
2- هل يمكنك أن تلون 5/3 الدوائر و 7/4 المستطيلات المبينة أسفله؟
 

شرح :
1- لدينا في المجموع 10 دوائر .للحصول على أخماس يجب أن نقسم على 5 أجزاء متساوية ،يعني أن كل جزء سيحتوي على دائرتين .بعدها ألون 3 من هذه الأجزاء أي 6 دوائر. 

(10 ÷ 5× (3 = 6 أو )10× 3/5( = 6
2- لدينا في المجموع 21 مستطيلا.للحصول على أسباع يجب أن نقسم على 7 أجزاء متساوية ،يعني أن كل جزء سيحتوي على 3 مستطيلات .بعدها ألون 4 من هذه الأجزاء أي 12 مستطيلا. 

. (21 ÷ 7× (4 = 12 أو )21× 4/7( = 12
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	يقرأ هذا العدد : ثلاثة أرباع
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أنجزعمليات القسمة  ولاحظ بنفسك أن:
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النسب المئوية هي أيضا عبارة عن كسور:

15 % = 
؛               7 %  =

10 %    =
؛
50 % =

1) اختر من بين الكسور التالية تلك التي تناسب الثمثيلات (..-c-b-a) واكتبها بجانبها (انتبه هناك 4 كسور دخيلة):
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2) اختر من بين الكسور التالية تلك التي تناسب الثمثيلات واكتبها بجانبها (انتبه هناك 4 كسور دخيلة):
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3) بمساعدة المستطيلات  مثل الكسور أسفله :

a)
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4) بمساعدة الأقراص مثل الكسور أسفله:
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5) أي نسبة (كسر) يمكنك استنتاجها بين المثلثات الثلاثة الصغيرة والمثلث الكبير:

النسبة هي ............

6) رتب تزايديا:
a) 0,75 ; 
[image: image37.wmf]1

3

 ; 
[image: image38.wmf]1

5

 ; 0,8 ; 
[image: image39.wmf]3

5

 ; 
[image: image40.wmf]4

8

 ; 0,4


b) 
[image: image41.wmf]3

4

 ; 0,79 ; 
[image: image42.wmf]5

10

 ; 0,502 ; 
[image: image43.wmf]6

8

 ; 0,6 ; 
[image: image44.wmf]2

8




7) رتب باستعمال  <، = ،>  :
a) 
[image: image45.wmf]7

8

  ..............  
[image: image46.wmf]6

8


b) 
[image: image47.wmf]3

4

  ..............   
[image: image48.wmf]2

4


c) 
[image: image49.wmf]6

13

 ..............  
[image: image50.wmf]8

13


d) 
[image: image51.wmf]7

9

 ..............  
[image: image52.wmf]7

11


e) 
[image: image53.wmf]8

15

.............. 
[image: image54.wmf]8

12


f) 
[image: image55.wmf]21

12

..............  
[image: image56.wmf]21

18


g) 1.6 ..............   
[image: image57.wmf]5

3


h) 
[image: image58.wmf]3

10

..............  0.33

i) 0.25..............  
[image: image59.wmf]2

8


j) 0,4..............  
[image: image60.wmf]10

2


k) 
[image: image61.wmf]10

12

 .............. 
[image: image62.wmf]4

6


l) 
[image: image63.wmf]10

100

............ 
[image: image64.wmf]12

60





	الموشور القائم
	متوازي المستطيلات
	الاسطوانة القائمة
	مكعب
	

	S1= h×محيط القاعد 
	S1= ( L + l )×2×h
	S1= (d × π) ×h
	S1= (a×a×4)
	المساحة الجانبية

	S2= 2×مساحة القاعدة
	S2= (L×l )×2
	S2= ( r×r )×π×2
	S2= ( a×a )×2
	مساحة القاعدتين

	S1 +S2
	S1 +S2
	S1 +S2
	S1 +S2
	المساحة الكلية



	V= r×r×π×h

h= V ÷ S

S = V ÷ h
	الاسطوانة القائمة

	V=a×a×a

	المكعب


	V =( b×h) ÷2× H

H = V ÷ H

S = V ÷ H
b  قاعدة المثلث

h  ارتفاع المثلث
	موشور قائم قاعدته مثلث
	V= (L×l) ×h

h=V ÷ (L×l)

(L×l)= V ÷ h
	متوازي المستطيلات


	V = b×h×H

H = V ÷ S

S = V ÷ H

b  طول متوازي الاضلاع

h  ارتفاع متوازي الاضلاع
	موشور قائم قاعدته متوزي المستطيلات
	V= (D×d) ÷2×h

S= V ÷ h

H= V÷S
	موشور قائم قاعدته معين




عدد كسري








البســـــــط





الخط الكسري
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أربعة أسداس
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نقسم على 4(4÷)


ونأخد 3 أجزاء(3x)


مثـــــــــال : 


ساعة واحدة = 60 دقيقة 


60 ÷ 4=15( ربع ساعة )


15 x 3=45 (       ساعة )
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الكسور العشريــــــــة





العلاقة بين الكسر والعدد العشري





يمكن لعدة كسور أن تكون متساوية








أربعة أسداس
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بعض الكسور يمكن أن تساوي أعداد صحيحة
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6 (3 = 2
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بعض الكسور يمكن أن تساوي أعداد عشرية (بالفاصلة)، و نسميها كسور عشرية








خمسون جزء من المائة
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0 وحدة و5 أعشار





0 وحدة و50 جزءا من المائة





البعض الآخر لا يساوي تقريبا عددا محددا .....











1 ( 3 ( 0.33 القسمة لا تنتهي أبدا................                  
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النسب المئويــــــــــة
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تمارين وأنشطـــــــــة
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المساحة الجانبية = محيط القاعدة × الارتفاع





حســـــــــــاب الحــــــــجــــــــم
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